

## |            **Отзыв научного консультанта**

диссертации Секачевой М.И. на соискание ученой степени доктора  
медицинских наук (по специальности 14.01.12 - онкология)

«Периоперационная терапия при метастазах колоректального рака в печень»,  
профессора Скипенко Олега Григорьевича

**Секачева Марина Игоревна**, 1976 года рождения, в 1999 г. с отличием окончила Московскую Медицинскую Академию им. И.М. Сеченова, с 1999 по 2001 гг. обучалась в ординатуре на кафедре пропедевтики внутренних болезней ММА им. И.М. Сеченова. В рамках ординатуры с июля 1999 г. по апрель 2000 г. проходила стажировку в Клинике внутренних болезней Мюнхенского технического университета (г. Мюнхен, Германия), где в 2001 году защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора медицины по специальности гастроэнтерология по теме «Клиническое значение дыхательного водородного теста», выполненную под руководством проф. М. Классена и доцента П. Борна. На основании переаттестации 7 июня 2002 года присуждена степень кандидата медицинских наук.

С 2002 года работала научным сотрудником лаборатории гастроэнтерологических исследований НИЦ, позднее научной группы, при кафедре пропедевтики внутренних болезней ММА им.И.М.Сеченова. С февраля 2007 года по апрель 2009 года М.И.Секачева работала старшим научным сотрудником отделения колопроктологии торако-абдоминального отдела ГУ Российского научного центра хирургии им. Б.В.Петровского РАМН. С апреля 2009 года избрана на должность ученого секретаря Российского научного центра хирургии им. Б.В.Петровского РАМН, по совместительству работает врачом-онкологом отделения хирургии печени, поджелудочной железы и желчных путей РНЦХ.

Творческий и аналитический характер мышления Секачевой М.И. нашел отражение в ее активном участии в научной деятельности. С момента прихода в отделение она ведет активную научную работу, является исполнителем и руководителем ряда НИР по актуальным проблемам

онкологии. Имеет достаточную публикационную активность, является автором и соавтором 47 печатных работ. Многократно выступала с докладами на отечественных и зарубежных научных мероприятиях, конференциях и симпозиумах.

С 2007 года Секачева М.И. является одним из основных участников проведения фундаментально-прикладного исследования по проблемам комбинированного лечения метастатического колоректального рака, включающего в себя инновационные методики терапевтического воздействия в сочетании с хирургическими вмешательствами на печени. В 2012 г. была утверждена тема докторской диссертации.

В рамках докторской диссертации Секачева М.И. провела самостоятельное клинико-экспериментальное исследование. Впервые на большом уникальном клиническом материале была доказана эффективность и безопасность предоперационной терапии при метастазах колоректального рака в печень с последующим выполнением хирургического этапа лечения, в том числе обширных и мультимодальных вмешательств. Впервые продемонстрирована целесообразность подобного подхода в том числе у пациентов из группы высокого риска рецидива заболевания. Доказанная нецелесообразность выполнения резекции печени по поводу метастазов колоректального рака на фоне прогрессирования заболевания на фоне химиотерапии создает новую тактику лечения этой группы пациентов. Чрезвычайно важна доказанная перспективность резекционного вмешательства только лишь при стабилизации процесса, не ожидая достижения частичного объективного ответа со стороны опухоли. Проведенное сравнение полученных результатов с международной базой данных позволило выработать клинические рекомендации ведения пациентов с данной патологией. Внедрение Секачевой М.И. в рамках диссертационной работы предоперационной терапии с так называемыми «таргетными» препаратами обеспечило оценку их безопасности именно перед обширными вмешательствами на печени. Проведенное фармакоэкономическое исследование впервые выявило экономическую основу для раннего консультирования пациентов с метастатическим поражением печени у хирурга-гепатолога.



## **ОТЗЫВ**

научного консультанта диссертационной работы М.И. Секачевой на соискание ученой степени доктора медицинских наук (по специальности 14.01.12- онкология)

### **«Периоперационная терапия при метастазах колоректального рака в печень»**

**Д.м.н. Пальцевой Екатерины Михайловны**

М.И. Секачева, выпускница Московской медицинской академии им. И.М.Сеченова (с 2010г. - Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова), в рамках ординатуры с июля 1999 г. по апрель 2000 г. проходила стажировку в Клинике внутренних болезней Мюнхенского технического университета (г. Мюнхен, Германия), где в 2001 году защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора медицины по специальности гастроэнтерология по теме «Клиническое значение дыхательного водородного теста», выполненную под руководством проф. М. Классена и доцента П. Борна. На основании переаттестации 7 июня 2002 года присуждена степень кандидата медицинских наук.

С 2007 года работала старшим научным сотрудником отделения колопроктологии ГУ «Российский научный центр хирургии им. академика Б.В. Петровского» РАМН. С 2009 года по настоящее время является ученым секретарем этого же учреждения. Параллельно М.И. Секачева занимается химиотерапевтическим лечением онкологических больных в отделении хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы. За этот период М.И. Секачева сформировалась как квалифицированный специалист - врач-онколог, владеющий современными методиками химиотерапии. Наряду с практической деятельностью продолжала работать над проблемой «Периоперационная терапия при метастазах колоректального рака в печень». Также активно участвовала в иммуногистохимическом исследовании влияния предоперационной химиотерапии на биологию метастазов КРР в печени,

подбирая материал, сопоставляя и анализируя клинические и морфологические данные. За это время было опубликовано 12 печатных работы по теме диссертационной работы, результаты доложены на 7 международных конференциях.

Постоянное совершенствование практических навыков, ознакомление с большим количеством литературы по различным вопросам химиотерапии гематогенных метастазов колоректального рака, а также целеустремленность и высокая работоспособность позволили М.И. Секачевой подготовить квалифицированное научное исследование с глубоким анализом полученных данных.

М.И. Секачеву можно характеризовать как высококвалифицированного врача-онколога и перспективного научного исследователя.

Научный консультант

Зав. патологоанатомическим отделением II

(отделением иммуногистохимическим)

д.м.н. Е.М. Пальцева

Зам.директора по научной работе

ФГБУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» РАМН,

д.м.н., профессор



О.Г.Скипенко

20.03.2014 г.